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L SESSION 2011
BIOLOGIE

Partie A : BIOLOGIE MOLECULAIRE :
[- Compléter les pointillés par les mots ou groupe de mots convenables :

P est responsable de la transmission des caractéres héréditaires; qui est portée par
leg ~osneneee du noyau, Son constituant est une macromolécule appelé -<e--=%- qui est formé de
---------- chaines de ~ewwn-es-vve- caractérisé par le sucre appelé ememee e N
b- L cesonmscucnn de I’ ARNm en chaine d’acides aminés s’effectugsdans le «<uzeveee de la
cellule. Ce phénomene est assuré par des organites appelég .;\(..;,...._;)..‘ ces. dermiers réalisent la
lecture du ~s~vesassvon porté par ’ARNm, - St e
2- Voici une partie d'une chaine polypeptidique : Me ~His “\Bro - ya.

a- Compléter le tableau suivant : e S

b- Représenter la séquence ; & s

- Des bases de I'ARNm carrespondant A ce polypeptide.
- Des nucléotides du brin transcrit de RADN. o
Anticodons [ 6GGY | CAU [UAC [GuUC

Codons ACC |+ %@T
Acides aminés | Thr ¢4 Pro u Val Met | His
Partie B : REPRODUC’gQngUMAINE r '
1- La spermatogenése dans ’organe X.

a- Quebest l’erganedaj

b- Quelles sont les différentes phases de la spermatogenése ?
¢- Cet o%aérgjb un autre role. Lequel ? ' N
2- L’ovogengse se déroule dans un organe Y. aprés I’ovulation, il se forme un élément Z dans *
I’organe Y.
~ a Quappelle-t-on ovogenése ?
b- Identifier ["organe Y et I’élément Z.
¢- Quelles sont les hormones secrétées par I’élément Y ? Donner leur réle respectif dans
I'utérus.
d- Donner la formule chromosomique de Uovocyte I1.
3- Actuellement on peut régler la natalité avec des méthodes contraceptives. Parfois, les
femmes choisissent les pilules combinées pour pratiquer la contraception,
a- Quelles sont les substances qui composent les pilules combinées ?
b- Au niveau de quels organes agissent-elles ?
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c- Durant la prise de ces pilules, I’ovulation n’a pas eu lieu. Pourgquoi ?
, Partie C : HEREDITE ET GENETIQUE :
Un généticien a croisé deux lignés purs d’haricot : I’une & graines blanches et ’autre 27
graines rouges. On obtient en F1 des haricots uniquement & graines rouges.
J-a- Quelle est la loi de Mendel vérifiée dans ce croisement ?
b~ Préciser la dominance des caractéres.
les génotypes des parents et des hybrides de la premiére génération.
'on croise les haricots a graines rouges de F1 entre eux, on obtient une deuxiéme
tlon constituée de : - 150 haricots & graines rouges
: - 50 haricots a graines blanches
quier de croisement permettant de vérifier théoriquement ce résultat.
nt, le croisement des haricots & graines rouges de F1 avec des haricots a graines
s donne : - 100 haricots & graine rouge
- 100 haricots 2 graines blanches
D8 quel croisement s’agit-il ? Justifier votre réponse.

1= Que signifie « hominisation » ? R

2- Donner deux roles principaux de la main chez les homini és.9” by

3- Compléter : i &
a- L’homme appartient a la famille des ---=----- -- et de I'ordre des -
b- L’acquisition du langage articulé est liée au dé\@léﬁpéﬁ,ﬁ-&%xd :
c- La station debout de ’homme est liée &'la w--mzremmmss © 5

0,

Cette derniére a pour conséquence, le e B2 3 corf)bs.
4- A quel genre I’hominidé attribuez-vous la découve ’«écrituren?
GEOLOGIE II ' ® +

1- Deux points M et N sont distants 8e 5 cm gor la carte et 500 m sur e terrain. Donner la
P

valeur de I'échelle de cette cartgs k
2- Deux points A et B sont tespectivegent d’altitude 350m et 500 m. Donner la chaleur de

1*équidistance si on conipte Ql:;f\sﬁurbes de niveau entre ces deux points.
3- Soit un exirait d’une caﬁqt graphique :

s

Nommera, betc
4- Dans une carte géologique donnée, on trouve les couches suivantes :
Ci, Jl’ Cz.la Ji qu €.
a- Etablir I'ordre chronologique de ces couches.
b- Préciser "aire géologique 2 laquelle appartient chaque couche.
¢~ Donnér deux critéres de détermination d’une structure plissée sur une carte.




